

“PAPAM HABEMUS,”

LA ELECCIÓN DE PIO XI

El nuevo Pontífice sale al balcón exterior.--Bendición al pueblo. Las tropas italianas le rinden honores.--Entusiasmo público.--La personalidad del nuevo Papa.--Otras noticias.

Día el de ayer de inmenso júbilo para la cristiandad. Benedicto XV ha encontrado en ese día un digno sucesor, un continuador de su obra de amor y de paz, que ha tenido la venturosa acogida en el mundo católico que merece por sus altísimas dotes y preclaras virtudes.

Por lo que se sabe de la vida de relación entre Benedicto XV y Pío XI, no sería aventurado decir, que si los Papas pudieran designar sucesor, este que desde ayer gobierna la cristiandad hubiera sido probablemente el elegido por Benedicto XV para sucederle en el Pontificado.

Ha inaugurado el nuevo Santo Padre su papado con dos actos de significación muy especial y que le han granjeado la simpatía mundial desde el primer momento. Uno, el salir al balcón exterior de la gran basílica para dar su bendición al pueblo, lo que se interpreta como particular deseo de Su Santidad de procurar armonías que han de parecer plausible a cuantos con la mirada en alto y despojos de pasiones y de sectarismos las consideren. Otro, el comunicado oficial en video por el mariscal del Cónclave a la Agencia Stefani, primer documento del Papado de Pío XI, explicando la significación de ese hecho, que no se realizaba desde hace muchos años, pues desde el setenta y tantos, la bendición al pueblo la daban los nuevos Papas elegidos desde un balcón interior de San Pedro.

Todos bendecidos quedamos ayer por expreso deseo de Pío XI, y bendecidos quedan por su expresa voluntad los pueblos todos del planeta; y cuando de San Pedro de Roma salen ahora excepcionalmente y como primer acto de un Papado, tan fervientes votos de amor y tan expresivos deseos por la paz universal, no hay sino felicitarnos muy sincera y cordialmente. La política de Benedicto XV va a proseguir según tales augurios y con mayores matices si cabe de confraternidad. No es sólo la Iglesia universal la que debe sentirse ennoblecida en estos para ella alegres y felices instantes, sino el mundo todo. Desde la Suprema Cátedra se hacen votos de amor a la Humanidad que la Humanidad entera está en el deber de acoger e interpretar en su más alto sentido.

ACLAMACIONES AL SANTO PADRE LA BENDICION AL PUEBLO

Roma 6.—La impresión causada entre el público y en los círculos italianos al conocerse el resultado del escrutinio a favor del cardenal Ratti ha sido excelente.

A las doce y cuarenta y tres, el nuevo Soberano Pontífice se presentó en el balcón exterior de la basílica de San Pedro ante la inmensa multitud que ocupaba la plaza y dió la bendición al pueblo.

Como esta es la primera vez, desde hace siglos, que el Papa se presenta en el balcón exterior, pues antes lo hacían en el interior, la muchedumbre acogió al nuevo Santo Padre con una indescriptible ovación.

Los hombres, descubiertos, aclamaban a Pío XI, y las mujeres le vitoreaban agitando los pañuelos.

Las tropas reales italianas, que por orden del Gobierno habían formado en la plaza de San Pedro, frente a la basílica, presentaron armas al aparecer en el balcón el Soberano Pontífice.

Su Santidad, visiblemente conmovido, contestaba a las delirantes aclamaciones de la muchedumbre saludando con ambas manos.

Pío XI vestía manto y capelo rojos, y estaba rodeado de todos los cardenales y otros dignatarios pontificios.

El cardenal Bisleti hizo señas con la mano para que cesara la multitud, y una vez hecho el silencio más solemne, Su Santidad Pío XI bendijo nuevamente al pueblo.

A las doce y cuarenta y cinco, y entre las aclamaciones y delirantes aclamaciones de la muchedumbre, se retiró Pío XI del balcón, acompañado de su séquito.

A pesar de la persistente lluvia y de haberse retirado ya el Soberano Pontífice, la multitud permaneció estacionada en la plaza de San Pedro, repitiendo las aclamaciones.

Toda la ciudad está engalanada, ondeando en las iglesias y edificios católicos la bandera pontificia y repicando las campanas de todas las iglesias y capillas de Roma.

El príncipe Chigi-Abani, mariscal del Cónclave, ha enviado a la Agencia Stefani, por orden del cardenal secretario, el comunicado siguiente:

«Su Santidad el Papa Pío XI, con todas las reservas en favor de los derechos inviolables de la Iglesia y de la Santa Sede, derechos que ha hecho ju-

ramiento en afirmar y defender, ha dado su primera bendición desde el balcón exterior que cae a la plaza de San Pedro, con la intención particular de que bendición sea dirigida, no sólo a las personas que se hallaban presentes en la plaza de San Pedro, no solamente a Roma ni a Italia, sino para todas las naciones y todos los pueblos de la tierra y para que esta bendición lleve al mundo entero la expresión y el anuncio de los deseos de esta pacificación universal, que todos sentimos y ardientemente anhelamos.»

Todos los periódicos han publicado extraordinarios con el retrato y biografía del nuevo Papa Su Santidad Pío XI, coincidiendo todos en afirmar que el Soberano Pontífice es un digno continuador de Benedicto XV.

Pormenores de la presentación del Papa ante el pueblo.—Significación que se da a este acto

Roma 6.—En seguida de conocerse el resultado definitivo de la séptima votación del Cónclave, y al mismo tiempo que el repique general de campanas de todos los templos de Roma anunciaba la ciudad que había ya nuevo Papa, los empleados del Vaticano colocaron en el balcón monumental de la Loggia central que domina la entrada de la basílica, un magnífico tapiz rojo, en cuyo centro, bordado en amarillo y rojo, se veía el escudo pontificio.

Poco después, en la gran Loggia de San Pedro apareció el cardenal Bisleti, entre dos maestros de ceremonias, y con voz clara, aunque llena de una inmensa emoción, lanzó a la multitud silenciosa y recogida la proclama tradicional «Habemus Pontificem», para dar a conocer la proclamación del nuevo Papa, Aquiles Ratti, que ha tomado el nombre de Pío XI.

Inmediatamente después, la multitud, agrupada en la plaza de San Pedro, se precipitó como un torbellino en el interior de la basílica.

Cuando la muchedumbre acabó de llenar la vasta nave se hizo un profundo silencio y Pío XI apareció, vestido de blanco, en la Loggia que domina el interior de la basílica, rodeado de prelados y de guardias nobles. Lentamente levantó su mano y bendijo a la multitud.

Algunos centenares de curiosos que no habían querido entrar en la basílica, tenían la esperanza de que el Papa se

presentara ante el pueblo para bendecirle desde la Loggia exterior. No fueron vanas sus ilusiones.

De repente entre la multitud de fieles surgió un rumor impreciso. El Papa deseaba dar su bendición desde la Loggia exterior.

Los momentos son de una emoción inenarrable.

El rumor se propagó al interior de la basílica donde empezaban a arrodillarse los fieles.

Con la misma precipitación con que entraron, se dirigen a la plaza de San Pedro.

Todos quieren recibir la bendición de Pío XI; ya nadie duda, y un murmullo se eleva de la muchedumbre: el Papa bendecirá a Roma.

—¡II Papa! ¡II Papa!

La silueta blanca del Pontífice ha sido adivinada más que advertida por la multitud.

Pío XI aparece en la Loggia central rodeado de guardias nobles y prelados. Las tropas italianas saludan al Pontífice. Un piquete de guardias nobles, alineados bajo las columnas de Bernini, eleva sus espadas. La multitud se arrodilla. Ni una voz, ni un rírido; no se oye la respiración de este inmenso gentío. La voz lenta y grave del nuevo Pontífice llega a todos los oídos cuando bendice al pueblo.

De esta manera Pío XI consagra de un modo solemne la reconciliación entre las dos potencias que dominan en Roma: el Vaticano y el Quirinal.

Desde 1870, fecha fatídica, ningún Pontífice había tenido este rasgo sublime de bendecir al pueblo sobre la ciudad y sobre el mundo, «urbi et orbi».

Repuesto de su primera emoción, el pueblo prorrumpe en exclamaciones y aplausos, mientras eclesiásticos, prelados y romanos de rancia estirpe lloran de alegría.

El rasgo del nuevo Pontífice es sintomático. Muchos lo esperaban; pero no se atrevían a hacer afirmaciones aventuradas.

Otra esperanza cobija ahora a los católicos: la de ver al Papa por las calles de Roma, como era habitual en la época en que Roma pertenecía al Pontífice.

De todos modos, puede asegurarse que la cuestión romana no tardará en resolverse y que la ficción de un Papa prisionero en el Vaticano terminará muy pronto.

Impresiones acerca del nuevo Pontífice.—Declaraciones del señor Jonnart

Roma 6.—En el momento de proclamarse el nombre del nuevo Pontífice hallábase en la terraza de las habitaciones del mariscal del Cónclave, Príncipe Chigi-Albani, nume osea personalidad; entre ellas el embajador de Francia en el Vaticano, señor Jonnart, a quien rodeaban muchos diplomáticos extranjeros y prelados deseosos de conocer sus impresiones acerca del nuevo Pontífice.

El mariscal del Cónclave decía: «El nuevo Papa es el que yo tenía previsto.»

Varios diplomáticos hacían resaltar el esfruto político manifestado por el nuevo Pontífice al tomar el nombre de Pío XI; pero a la vez señalaban la significación de dar su primera bendición apostólica desde el balcón exterior de San Pedro, pues «con ella—decían—ha sabido mantener desde el alba de su pontificado la actitud de su predecesor en el Soglio pontificio.»

Entre los concurrentes se hallaba también el diputado francés señor Robert David, el cual manifestó:

«No puedo sino felicitarle por esa elección.»

El señor Jonnart ha hecho el enviado especial de la Agencia Havas las declaraciones siguientes:

«Los cardenales atentos al interés general de la Iglesia, indudablemente han escogido al más digno de entre ellos para elevarle al Soglio pontificio.»

El nuevo Pontífice, hombre de vastísima cultura y fe profunda, es un diplomático experimentado y digno sucesor de Benedicto XV.

La elección de Pío XI ha de merecer la aprobación universal.

Nuncio en Polonia monseñor Ratti dió pruebas de tanta habilidad como moderación.

En lo que afecta a las relaciones del Vaticano con Francia, la personalidad del nuevo Pontífice es garantía de que no ocurrirá ningún cambio profundo y de que proseguirá la labor de su predecesor.

Su Santidad habla, como se sabe, además del suyo, el idioma francés a la perfección.»

El nuevo Papa

Datos biográficos

El nuevo Pontífice, monseñor Aquiles Ratti que para gobernar la Iglesia ha tomado el nombre de Pío XI, nació en Desio, pequeña población del distrito de Monza, en la provincia eclesiástica de Milán, el día 31 de Marzo de 1857. Tiene, pues, sesenta y cuatro años.

Con verdadera e irresistible vocación siguió la carrera sacerdotal, destacándose muy pronto por su virtud, por su talento y por su amor al trabajo.

cursó sus estudios en el Seminario Conciliar de Milán y luego pasó a Roma, donde se especializó en los conocimientos filosóficos y teológicos, para los cuales, por sus excepcionales dotes especulativos, mostró siempre predilección.

Terminada su carrera fue algún tiempo canónigo de la iglesia de San Ambrosio, una de las más antiguas de Lombardía.

En la enseñanza, como profesor del Colegio Lombardo de Roma, alcanzó tan merecida fama, que se le nombró catedrático en la Universidad Gregoriana, cargo en el que se distinguió por su ciencia y por la originalidad de sus doctrinas.

Después sirvió el cargo muy distinguido de cardenal de San Pedro.

Ya en el pontificado de Pío X, en 1907, de quien era grande amigo y admirador, fue nombrado prelado de Su Santidad y prefecto de la importante biblioteca Ambrosiana, de Milán, puesto gratos a sus aficiones, en el cual distinguióse por sus iniciativas y por una labor perseverante de estudio que hizo más copiosa y extensa su cultura en letras sagradas y profanas.

Posteriormente, monseñor Ratti fue designado prefecto de la biblioteca Vaticana, cargo preeminente en la Iglesia, al que sólo llegan los sacerdotes más distinguidos por su saber.

Durante la guerra, el futuro Pontífice fue uno de los colaboradores de la elevada obra de piedad llevada a cabo por Benedicto XV.

Tan singulares muestras de talento dió monseñor Ratti, y tan grandes aptitudes diplomáticas manifestó, que el Pontífice le encomendó en Polonia difícilísima misión, nombrándole en 6 de Junio de 1919 Nuncio apostólico de la Santa Sede en Varsovia y arzobispo titular de Lepanto, título que en la actualidad ostenta monseñor Tedeschi, Nuncio en Madrid.

Los auxilios que Benedicto XV consiguió para aliviar la miseria del pueblo de Polonia y la meritísima actuación realizada por monseñor Ratti no se olvidarán fácilmente en aque-lla nación.

Tan altos ejemplos de piedad, de energía y de inteligencia dió en la Nunciatura de Varsovia el que había de ser jefe de la Iglesia, que para premiar a Benedicto XV le confirió la dignidad cardenalicia, nombrándole al mismo tiempo arzobispo de Milán.

Monseñor Ratti fue designado para la purpura cardenalicia el día 14 de Junio de 1921, en el mismo Consistorio en que le fué concedida tan gran distinción al arzobispo de Bergo, señor Benloch.

Al frente de la archidiócesis de Milán, que sólo ha regido unos meses, había ya realizado el cardenal Ratti una intensa y fecunda labor religiosa y social.

Al morir Benedicto XV participó el cardenal arzobispo monseñor Ratti a los fieles de su iglesia la noticia del fallecimiento del Pontífice con palabras del mayor encomio, en las que trazaba una sembianza admirable del Pontífice.

Dirigióse a Roma para asistir al Cónclave, hospedándose en el Colegio Lombardo, situado en la vía Mascherone. La habitación ocupada por monseñor Ratti era modestísima.

Al cuarto día de reunidos los cardenales, éstos han designado al arzobispo de Milán para suceder en la Cátedra de San Pedro a Benedicto XV.

NOTICIAS INTERESANTES

La Prensa francesa se muestra satisfecha por la elección del nuevo Papa

París 6.—El periódico «Le Temps» recuerda la intransigencia de Pío X al principio de su pontificado y la preocupación de Benedicto XV de conseguir una paz inmediata.

«Le Temps» agrega que Benedicto XV, sin inmiscuirse en los asuntos interiores de la República francesa, logró el desarrollo no fué ni debía ser un sueño generoso, sino que debía llegar a ser una verdadera realidad.

«Le Temps» termina diciendo que tiene la esperanza de que la política del nuevo Papa se inspirará en la que practicó su predecesor.

«La Liberté» cree que el cardenal Ratti es verdaderamente el Papa soñado por los diplomáticos, al cual ellos hubieran elegido si se les hubiese consultado.

Puede, pues, esperarse con fundamento que Pío XI continuará también las tradiciones de León XIII, tal y como las prosiguió Benedicto XV, y por último, que la designación de Pío XI para el Soglio pontificio es verdaderamente satisfactoria para Francia.

«Esa elección—termina diciendo «La Liberté»—ha sido acogida favorablemente en todos los círculos diplomáticos franceses.»

La noticia en Palacio

Su Majestad el Rey de España tuvo noticias de la elección del nuevo Pontífice por conducto de la Agencia Fabra y recibió luego la confirmación de ésta por el ministerio de Estado.

El Monarca envió en el acto a su ayudante el general señor Rodríguez Mourelo a la Nunciatura, con encargo de felicitar en su real nombre al Nuncio apostólico.

El Rey Don Alfonso XIII dirigió seguidamente un telegrama al nuevo Pontífice en nombre de Sus Majestades las Reinas y en el propio, manifestando que se une a los votos que hace la católica España por que por largos años continúe el nuevo Pontífice, en bien de la Cristiandad, la obra de sus gloriosos predecesores, e impetrando, al terminar, la bendición apostólica para la nación española, el ejército que lucha en Marruecos y la Real familia.

Cónclaves de antaño

Ha terminado el Cónclave. Ya hay nuevo Pontífice.

Antaño, al oír la plebe el anuncio de la designación, se dirigía corriendo al palacio del cardenal elegido y saqueaba la noble residencia.

Hoy, afortunadamente, las costumbres del pueblo romano han perdido la rudeza del «cinquecento».

Duraban hace siglos los Cónclaves mucho más tiempo que los de ahora.

En Viterbo llegó a estar uno reunido dos años, nueve meses y un día.

Los vecinos, a fin de obligar a los cardenales a elegir Pontífice, taparon todas las puertas del palacio episcopal; y como a pesar de la medida el Soglio Colegio continuase sin decidirse, los de Viterbo quitaron el tejado al edificio en la época de mayores lluvias y disminuyeron a los congregados la ración alimenticia.

De otros Cónclaves laboriosos ya se ha dado noticia; pero Pío X hizo lo posible por evitar su repetición.

Actualmente no son dos los escrutinios que se celebran cada día, sino cuatro.

El «procedimiento electoral» es también más sencillo, según las prescripciones del patriarca de Venecia. De este modo, el mariscal del Cónclave termina su labor poco después de comenzada.

En tres o cuatro días, la Iglesia sustituye al Papa muerto sin perder por ello en pompa ni en dignidad.

Toda la correspondencia dirijase a

Apartado 320

Firma regia

DECRETOS DE GRACIA Y JUSTICIA

Ayer firmó S. M. el Rey los siguientes:

Creando a favor de don Jerónimo López de Ayala Álvarez de Toledo, conde de Cedillo, el título de barón de Hermoro.

Rehabilitando el título de conde de la Diana a favor de D. Julio César Soler y Baró.

Exciendo merced de la grandeza de España, unida al título de marqués de Santa María de Silvela, a favor de doña María de la Concepción de la Viesca y Róiz, marquesa de Santa María de Silvela.

Conmutando por la de tres años la pena impuesta a Alejandro Puras Archabala.

Idem por igual tiempo de destierro el resto de la pena que le falta cumplir a Vicente González Álvarez, condenado por la Audiencia de Oviedo.

Indultando del resto de la pena que le falta por cumplir a Adrián Vázquez Rico, condenado por la Audiencia de Valladolid.

Idem idem idem a Gabriel Morón Díez, condenado por la Audiencia de Córdoba.

Conmutando por la de un año y un día de presidio correccional la pena impuesta a Domingo Ramos Sánchez, condenado por la Audiencia de Salamanca.

Indultando del resto de la pena que le falta cumplir a Isaac Madrigal Fernández, condenado por la Audiencia de San Sebastián.

Idem idem idem a José Oyón Arróniz, condenado por la Audiencia de Pamplona.

Conmutando por igual tiempo de destierro la mitad de la pena impuesta a Tomás Ortiz de Urbina y Ozagasti, condenado por la Audiencia de Logroño.

Los infantes en Toledo

Antesayer realizaron una excursión a Toledo el príncipe de Asturias, el infante don Jaime, las infantas doña Beatriz y doña Cristina y las hijas de la princesa de Salm Salm, princesitas Isabel, Rosa y María.

Visitaron la Catedral, Santa María la Blanca y la Casa del Greco.

En la Catedral ascendieron a la torre para ver la famosa campana.

Igualmente estuvieron en la Academia de Infantería, donde el coronel Lods, les hizo los honores.

A ruegos del príncipe de Asturias les fueron dispensados los castigos a varios alumnos.

Al dirigirse a Toledo, los augustos niños encontraron en la carretera al gobernador militar, general Burguete, y a su señora, cuyo automóvil había volcado.

La señora de Burguete se produjo algunas erosiones leves.

Tanto el general como su esposa continuaron su viaje a Toledo en el automóvil del príncipe de Asturias.

Marruecos

Paseos militares.—Resurgimiento de Dar-Drius

Melilla 6.—La columna de Dar-Drius, dividida en tres grandes núcleos, efectuó ayer un paseo militar por los lugares hacia donde efectúa las descubiertas las tropas de aquel departamento.

Regresaron a la hora del primer rancho sin haber sido hostilizados.

El general Cabanellas, acompañado de su ayudante y del capitán de la policía indígena de Bstel, marchó ayer al campamento de Tistuti, donde se encuentra el grueso de su columna.

Estas fuerzas, divididas en pequeños grupos, habían realizado también paseos militares por las proximidades del campamento sin ser hostilizados.

El campamento de Dar-Drius sufre de día en día en importancia, pues al amparo de las concesiones que hace la autoridad militar son muchos los cantineros y los almaceneros de viveres que allí emplean sus capitales y levantan construcciones provisionales que pueden ser el origen de un importante poblado comercial.

La situación geográfica de la posición es muy importante, pues aparte las ventajas que le proporciona su proximidad al río Kert, tiene la de estar en el camino de Abucema y al paso de la probable prolongación del ferrocarril del Estado que arranca de Nador

y muere hoy en Tistuti; el que enlazará muy pronto con la vía económica que están teniendo las compañías del batallón expedicionario de Ferrocarriles.

Nuevas sumisiones.—Perseguido a los maichehores

Melilla 6.—Continúa presentándose moros rebeldes que entregan las armas y piden el perdón.

Los contingentes de más importancia proceden del núcleo situado a Ben-Chellal y el de los mazuzas de Bu-liz.

Los bandoleros moros, aunque perseguidos de cerca por la Policía indígena, llevan a cabo algunos golpes de mano.

Haec poco saltaron un caserío de Mazuz, donde abandonaron a un moro muerto y a una mora herida.

Por el mazuz del Gurugú varias columnas han hecho un reconocimiento para inspeccionar los lugares deshabitados en que se suponen ocultos a los maichehores.

Las columnas se reunieron en el lugar pre-fijado, sin haber encontrado a los que buscaban.

EL COMUNICADO DE ANOCHE

De la Alta Comisaría y Comandancia general de Melilla comunican que no ha ocurrido novedad en los territorios de nuestro Protectorado de África.

La cuestión de Irlanda

Entre los «sinn-finers» y los ulsterianos

A consecuencia de las dificultades surgidas entre los ulsterianos y los «sinn-finers», con motivo de la delimitación de fronteras entre el Sur y el Norte de Irlanda, el señor Lloyd George ha regresado precipitadamente a Londres donde celebró una detenida conferencia con el señor Michael Collins.

Mañana deberá celebrar otra con el señor Griffith, el cual ha salido esta tarde de Dublín, con dirección a Londres.

De Portugal

Formación del nuevo Gobierno

El señor Costa ha manifestado al presidente de la República que declinaba los poderes para la formación de Gobierno.

En vista de ello el señor Almeida ha encargado de la constitución del nuevo Gabinete al señor Antonio María da Silva, del partido demócrata, el cual será apoyado por el partido liberal.

El señor Antonio María da Silva, «líder» del partido demócrata, presidirá el nuevo Gobierno.

El señor Silva se reserva la cartera del Interior, habiendo sido designados los señores Durao, en Hacienda; Barbosa Magalhães, en Negocios Extranjeros, y Rodrigues Gaspari, en Colonias.

UNA REAL ORDEN

La Comisión del trabajo en Barcelona

El ministro del Trabajo publica en la «Gaceta» la siguiente Real orden:

1.º Que la Comisión mixta del Trabajo en el comercio de Barcelona entenderá con plena competencia de todas aquellas reclamaciones que se deriven de los acuerdos dictados por ella con carácter general dentro de la esfera de su actividad y respecto a los elementos en ella representados siendo de la competencia de los Tribunales de justicia los demás asuntos que no tengan dicho carácter.

2.º Que las reclamaciones afectantes al abono de diferencias de sueldo se limitarán al plazo de tres meses si el reclamante ha dejado de pertenecer a la casa denunciada, y de seis si continúa prestando sus servicios en ella.

3.º Que contra las resoluciones de la Comisión mixta podrán formularse los recursos de revisión y alzada dentro de los términos y forma prevenidos en el apartado décimo de la Real orden de 18 del mes de Octubre último, debiendo en los de alzada ser oído, como trámite previo, el informe de la propia Comisión mixta.

Una fiesta en un hospital

La fiesta ofrecida por la Reina a los soldados que se alojan en el hospital de San José y Santa Adela, y que por causas distintas sufrió algunos aplazamientos, se celebró ayer tarde en el citado centro benéfico.

A presenciarse la fiesta acudieron las Reinas doña Victoria y doña Cristina, la princesa de Salm Salm, el príncipe de Asturias, el infante don Jaime, las infantas doña Beatriz y doña Cristina y las princesas doña Rosa María y doña Isabel.

También acudieron al hospital la infanta doña Isabel y la duquesa de Talavera. Acompañaban a las personas Reales la duquesa de San Carlos, condesas del Puerto, señorita de Loygorri, marqués de Bendaña y conde del Grove.

En el hospital fueron recibidas las personas de la Real familia por las duquesas de la Victoria, Allaga y Unión de Cuba; marquesas de la Mina y Corona; doña Dolores Brenguer y otras damas enfermeras; el marqués de la Rivera y los doctores Noguera, Luque y Serreda.

En el Casino se celebró el festival, en el que tomaron parte Loreto Prado y Enrique Chicote, los artistas The Rongku y Raquel Meller, que cantó diversas canciones.

Terminada la fiesta, interesante y simpática las personas Reales visitaron a los heridos y regresaron, a las siete, a Palacio.

EN ITALIA

De Nicola forma Gobierno

El soberano ha dado por terminadas las consultas a los jefes políticos.

En los centros parlamentarios se da por segura la formación de un Gobierno presidido por el señor De Nicola.

Tratando de la crisis ministerial, los periódicos dicen que un Gabinete presidido por el señor De Nicola tendría el apoyo de los partidarios del señor Giolitti.

Los socialistas han decidido subordinar el apoyo futuro al Gobierno a una serie de condiciones, y muy especialmente a la aplicación de una legislación con arreglo al criterio de los jefes sindicalistas y a la responsabilidad del Estado con respecto al paro forzoso y a la represión del movimiento fascista.

Se anuncia oficialmente que el señor De Nicola ha aceptado el encargo de formar el nuevo Gabinete.

La Conferencia socialista de París

En la Conferencia socialista, que se está celebrando en París, se discutió ayer la cuestión del frente único.

El señor Yalhead, inglés, y el señor Vandervelde, belga, aceptaron la reunión de los tres Comités ejecutivos (proposiciones Adler.)

El señor Adler propuso también que el plazo de la Conferencia general, tal como ha sido convenido en la invitación cursada por la Oficina de Viena, sea discutido inmediatamente en París por los miembros del Comité ejecutivo de organización de la Segunda Internacional de Viena.

Esta proposición fué también aprobada.

La Conferencia decidió que los dos Comités ejecutivos de Londres y Viena se reúnan hoy para examinar la cuestión del frente.

Finalmente se acordó enviar un telegrama a los socialistas alemanes declarando que, con motivo de su ausencia, la Conferencia terminará hoy lunes, y que la nueva reunión se celebrará, en fecha muy próxima, en Frankfurt, donde se procederá a la discusión definitiva y se adoptarán decisiones en su consecuencia.

Acontecimiento artístico

Una de las obras que quedaron en fundición a la muerte del insigne escultor Julio Antonio fué el bellissimo «Monumento a los héroes de Tarragona».

Esta obra genial va a ser presentada al público de Madrid antes de ser transportada a su definitivo emplazamiento en la histórica ciudad romana.

La exposición la inaugurará el ministro de Instrucción pública el próximo viernes 10, y estará abierta gratuitamente al público todos los días, hasta el 25 inclusive, de diez a una y de tres a cinco.

Se prepara, pues, un verdadero acontecimiento en el mundo del arte.

COMPANIA TRASATLANTICA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor SAN CARLOS de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 2 del próximo Febrero de Barcelona, el 3 de Valencia, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria con destino a Fernando Poo.

La Conferencia de Washington

Clausura de la misma

El presidente Harding, en una alocución pronunciada con motivo de la clausura de la Conferencia del Desarme, ha declarado que ésta ha logrado un resultado verdaderamente grandioso.

«El solemne compromiso que se ha tomado hoy—añadió—en nombre del honor nacional, será el principio de una nueva y mejor en el progreso de la Humanidad.

Esta Conferencia ha sido la primera y efectiva expresión de la deliberada voluntad de las potencias, conscientes de su importancia para la paz y del negativo del resultado de las guerras.»

DE MURCIA

Una fábrica de moneda falsa

En una finca levantada en el camino del Palmar ha sido sorprendida por la Policía una fábrica de moneda falsa de una y dos pesetas.

Durante la fiesta de la Candelaria, que se celebraba en el popular barrio de Santa Eulalia, la Policía detuvo a Pedro Vera Pérez en el momento que satisfacía con monedas falsas la compra hecha.

Estrechado a preguntas, confesó que las monedas procedían de la citada fábrica clandestina del Palmar, de la que era propietario un tío suyo, llamado Antonio Vera.

De madrugada, y con las naturales precauciones, llegaron los policías a la finca y lograron detener a Antonio, el cual declaró que llevaba fabricadas unas 200 piezas de una y dos pesetas.

Oposiciones a cátedras de Veterinaria

Para proveer por oposición las plazas de profesor auxiliar de Técnica anatómica y Disección, vacantes en las Escuelas de Veterinaria de Córdoba, León y Santiago, ha quedado constituido el Tribunal correspondiente por los señores siguientes:

Presidente, don Juan Manuel Díaz de Villar, consejero de Instrucción pública.

Vocales: don Ramón García Suárez, don Joaquín González García, don José Jiménez Gaceto y don Aureliano González Villarreal, profesores numerarios de las Escuelas de Veterinaria de Córdoba, Madrid, Zaragoza y León, respectivamente.

Como suplentes actuarán: don Tiburcio Alarcón y Sánchez Muñoz, don Antonio Moreno Ruiz, don Pedro Martínez Baselga y don Juan Morros Garza, profesores numerarios de las Escuelas de Veterinaria de Madrid, Córdoba, Zaragoza y León, respectivamente.

Un corneta asesina a un sargento

En el pueblo de Salvatierra (Vigo) ha ocurrido un sangriento suceso.

El corneta de Carabineros José San José, que tenía resentimientos contra el sargento del mismo Cuerpo Antonio Vilches, jefe del puesto, disparó contra él tres tiros por la espalda, cuando caminaba por la vía férrea.

El sargento murió en el acto, y el agresor, atravesando el Miño, se internó en Portugal.

El sargento asesinado tenía treinta años, y el mes que viene iba a ascender a suboficial.

Deja mujer y siete hijos de corta edad.

El corneta también es casado.

EL CAFE-RESTAURANT INGLES

de la calle de Sevilla números 4 y 6 está sólidamente acreditado. Su esmeradísimo servicio de que ha dado constantes pruebas en infinidad de banquetes, han consolidado la merecida fama que goza de antiguo.

UNA REAL ORDEN

Los oficiales de complemento no irán a Marruecos

«El «Diario Oficial» ha publicado la siguiente Real orden:

«El Rey (q. D. g.), a propuesta del Estado Mayor Central, ha tenido a bien disponer que los oficiales de complemento, actualmente en filas, presten sus servicios en los Cuerpos y unidades del Ejército de la Península, Baleares y Canarias, y únicamente en el caso que por la situación especial de la escala de subalternos de algún Arma o Cuerpo lo exija, podrá suplir esta oficialidad a la profesional en las fuerzas de la zona del Protectorado español en Marruecos, situación que para cada caso apreciará este Ministerio.»

El desquiciamiento de la economía mundial

No se contentó la gran guerra con el destrozo de varios reyes, la ruina de muchos grandes capitalistas y el alza inusitada de los logros de la industria y del comercio que ahora lucen sus ricos o lujos que son algo así como la prueba palpable de su anterior sordidez y de sus viles engaños y sus abusos sin nombre.

Mientras hubo guerra—aparte los males naturales que esta trae siempre consigo: muertos, desolaciones etc.—, el negocio más o menos moral y legal, imperó; pero luego cuando parecía, pensando lógicamente, que habría de acabar—¡oh, Wilson iluso o tonto!—no solo las guerras sino los trastornos económicos que empezaron a conmover el mundo, es cuando se vió claramente que lo pasado casi no tenía importancia comparándolo con lo que había de suceder.

Los grandes Bancos se hundieron por la ambición y avaricia desmedida a los dobles sobre moneda extranjera, depreciada y apreciada a un mismo tiempo.

El comercio luchó por conservar indebidamente y escandalosamente precios «de guerra», esto es: ganancias del 100 por 100, o aún más grandes todavía. Quebraron las grandes fábricas, vinieron las huelgas, los jornales aumentados cada dos semanas, la coacción, los sindicatos, las revoluciones...

Todo esto no era nada tampoco. A la catástrofe bancaria y comercial siguió la catástrofe y hundimiento de las naciones más sólidamente cimentadas en su trabajo y en su industria, el hambre de media Europa y el desenfreno y desquiciamiento de la otra media. Mientras Alemania exigía a sus hombres un mayor trabajo para restablecer su prestigio comercial y económico, Inglaterra tenía que subvencionar los Sindicatos de obreros sin ocupación y estudiar el problema, aún no definitivamente resuelto, de la libre Irlanda; mientras la Casa Real italiana cedía la mayor parte de sus ingresos y de sus rentas al dominio público—magno desprendimiento de un gran Rey o estupendo rasgo de un gran egísta—aquí mismo, en España, se concedían dietas a los diputados y aumentos de sueldos, no siempre justos a militares y paisanos.

Fracaso en todas partes el comunismo, como antes el obrerismo y el militarismo. Cada país social tuvo miedo de las otras y procuró defenderse y colocarse en el terreno menos resbaladizo; peor. Todas juntas, en fraternal unión, acaso hubieran resuelto el problema, pero cada clase aisada, sin una dirección ni unidad, luchando porque sí contra las demás no hizo otra cosa que cada vez encistarse más con sus rivales. El aristócrata no quiso aceptar la valiosa ayuda del nuevo rico; este, despreció aparentemente al aristócrata, aunque envidiándole en su intimidad; la clase media no quiso dar la mano al pueblo, y entonces fué cuando el pueblo pisoteó a la clase media.

¿Quién no habló del problema sin dar inmediatamente una solución teórica para el mismo? Pero también fracasó la teoría, porque no se había contado con tres factores importantes:

- 1.º La conciencia social.
- 2.º La conciencia nacional; y
- 3.º La conciencia universal.

La Conferencia de Génova parece ser que va a afrontar el problema con firmeza, va a estudiar las causas y los efectos del desquiciamiento y va a resolver por fin.

Y ocurre preguntar: ¿A esa Conferencia han sido invitados solamente los hombres de tan reconocida claridad de criterio e independencia económica, que no lleven por delante los prejuicios de su acrisolada idiosincrasia o los intereses creados y comprometidos de sus negocios inconfesables?

NARCISO GRIFOL

Febrero-1922,

Las elecciones municipales

EN MADRID

El nuevo Ayuntamiento

Por virtud de las elecciones celebradas el domingo, el nuevo Ayuntamiento estará constituido en la siguiente forma:

Mauristas.—Don José Navarro Enciso, don Luis Onís, don Manuel Maura, don Luis López Dóriga, don Francisco Sánchez Bayton, don Alfredo Serrano Jover, don Clemente Verlarde, don Luis Sáiz de los Terreros, don Aurelio Rodríguez, duque del Arco, don Bonifacio Manuel Bolaños, conde de Vilana, don Miguel Colom Cardany, don Julián Sanz de Grado, don Joaquín de la Pressa y don Francisco Ortiz Salir.—Total, 16.

Liberales.—Don Eustaquio Simeón Palomeiro, don Faustino Nicoli, don José Camacho, don Francisco Abarca, don Enrique Flores, don Tomás Fernández, don Rafael Barón, don Fulgencio de Miguel y don Carlos Gómez Jiménez.—Total, 9.

Demócrata.—Don Prudencio Díez Agero. **Albistas.**—Don Valentín Fernández, don Leopoldo Fargas, don Hilario Román, don Jerónimo Marcos Cerrudo y don Manuel Cubero.—Total, 5.

Conservadores.—Don Pedro Plaza Carranque, don Felipe Ruimonte, don Antonio Peláez y don Bernardo Inclán.—Total, 4.

Ciervistas.—Don José Álvarez Arraaz. **Reformistas.**—Don Eustaquio Martín, don Julián Martínez Reus y don Sergio Álvarez.—Total, 3.

Socialistas.—Don Eduardo Álvarez Herrero, don Manuel Cordero, don Luis Araquistain, don Antonio López Baeza, don Andrés Saborit y don Matías Gómez Latorre.—Total, 6.

Independientes.—Don Manuel Rodríguez y González, don José Silva Aramburo y don José Muro Lara.—Total, 3.

Comunistas.—Don Mariano García Cortés. **Republicano.**—Don Emilio Noguera.

Por consecuencia de las últimas elecciones los mauristas ganan en el Ayuntamiento tres puestos; los liberales, dos; los republicanos pierden seis; los albistas quedan con el mismo número; los demócratas, quedan con el mismo número; los conservadores, también; los independientes ganan un puesto y los socialistas pierden dos.

Datos de los pueblos de la provincia

Según los datos recibidos en el Gobierno civil, han sido elegidos concejales en las elecciones celebradas el domingo:

En Chamartín de la Rosa, seis mauristas y cinco liberales.

Araúz, cuatro conservadores, cinco obreros y un liberal.

Carabanchel Alto, seis liberales.

Carabanchel Bajo, cinco independientes.

Vallecas, seis liberales, un independiente, un socialista y un republicano.

Alcalá de Henares, un conservador, un liberal y ocho independientes.

San Lorenzo de El Escorial, seis independientes y un obrero.

Getafe, tres liberales y un reformista.

Colmenar de Oreja, seis liberales y un independiente.

Navalcarnero, cinco independientes.

Torrelegua, un obrero; los demás lo fueron por el art. 29.

Estos datos se refieren a las cabezas de partido y pueblos de más de 6.000 habitantes.

En provincias EN CASTELLÓN

Castellón 6.—La lucha entre republicanos y socialistas fué muy reñida en los dos únicos distritos en que se celebraba elección.

Resultaron triunfantes seis republicanos, un católico y un independiente.

Los dos candidatos socialistas resultaron derrotados por muchos votos.

En Puebla de Benifasar triunfaron dos conservadores y un republicano.

En Vinaroz tres demócratas, tres republicanos, tres independientes y un católico.

En Benicarló, cuatro obreros republicanos y tres demócratas.

En Valle de Abonañil, cuatro demócratas.

En Villavieja, tres ciervistas, un conservador y un demócrata.

En Forcall, tres conservadores y dos demócratas.

En Corvera, un conservador, dos demócratas y dos independientes.

En Villafranca, dos obreros y tres ciervistas.

En Peñíscola, seis demócratas.

En Onda, cinco ciervistas, dos obreros y un conservador.

En Artans, cinco ciervistas.

En Amonar, tres conservadores y un demócrata.

EN CORUNA

Coruña 6.—En la capital, aparte algunas algaradas en las afueras, cortadas prontamente por la Policía y Guardia civil, ha habido tranquilidad.

Triunfaron tres demócratas, dos mauristas, tres conservadores agrarios y 12 republicanos.

El señor Ponte Blanco, nuevo concejal demócrata, preside la Asociación de la Prensa local y dirige «El Ideal Gallego».

EN GRANADA

Granada 6.—En las elecciones verificadas ayer resultaron elegidos cinco conservadores, cuatro reformistas, cuatro romanistas, cuatro mauristas, dos adictos a La Ochia, un liberal y un comerciante.

EN HUESCA

Huesca 6.—En las elecciones verificadas ayer triunfaron don Luis Fuentes, don Pedro Sopena, don Fermín Campos, don Prudencio Torrente, don José María Lasaosa, don José María Avehíu y don Bernardo Arizón, liberales, don Pedro Chesulle, católico, y don Rafael Bescof, demócrata.

Han sido derrotados dos católicos, un radical y seis jaimistas.

EN JAÉN

Jaén 6.—Ha triunfado la candidatura monárquica íntegra.

Las minorías se distribuyen: cuatro, para los candidatos de la Asociación Agrícola e Industrial, y uno, para los regionalistas.

Republicanos, socialistas y nicotistas fueron derrotados completamente.

EN LEÓN

León 6.—Se verificaron las elecciones sin que ocurrieran incidentes.

Triunfaron los señores Santos, Fuen-

tes, Rami, Vargas, Frade y Robles, pertenecientes a los partidos republicano, liberal, socialista y de libertadores. También triunfó un independiente.

EN SEVILLA

Sevilla 6.—Las elecciones transcurrieron ayer con la mayor tranquilidad.

La compra de votos ha sido escandalosa, por parte de todos los partidos.

Quedó sin constituirse el colegio del décimo distrito, lo cual ha de contribuir en el resultado final, cuya elección se verificará el miércoles.

El resultado de los nueve distritos restantes ha sido el siguiente: nueve albistas, nueve conservadores, cuatro de la Unión comercial, tres católicos, dos mauristas, dos romanistas y un republicano.

La Conferencia de Pizarra

Importancia de los acuerdos

Málaga 6.—Pese al interés del señor Maura en quitar importancia a la reunión, ésta ha revestido singular transcendencia.

Ahora bien: ¿quién ha triunfado? El general Berenguer parecía hoy satisfecho. ¿Se ha convenido en ir a Alhucemas? En ese caso, ¿qué se ha resuelto de los prisioneros?

Se sabe que anoche habló con Palacio y con Gobernación el jefe del Gobierno; con el Rey, para comunicarle el curso de la deliberación; con el ministro de ese departamento, para enterarse de las elecciones.

Las palabras exactas del ministro de Marina son «que dentro de tres o cuatro semanas los hechos explicarán eloquentemente lo acordado».

Detalles de la despedida

La despedida entre el Gobierno y el general Berenguer fué afectuosísima. Los señores Maura y La Cierva le abrazaron, diciéndole: —Buena suerte, mi general.

—Igualmente—respondió el alto comisario—. Lo que hace falta es que ustedes me sigan ayudando.

A poco de marchar el tren, el general fué abordado por los periodistas, pero se mostró reservadísimo. Limitóse a decir:

—El presidente es el único que puede hablar.

La impresión es que la unanimidad entre el general Berenguer y el Gobierno ha sido absoluta.

El alto comisario va satisfecho

A la una de la madrugada zarpó el «Giralda» con dirección a Río Martín. Van a bordo el general Berenguer y su séquito.

Preguntado el general en jefe por los periodistas, manifestó que estaba satisfecho.

En cuanto a las operaciones que se realizan en la zona occidental, atribuyése a uno de los ministros la especie de que habrán acabado en un plazo de pocos días, porque el Raisuni se someterá.

El Gobierno y los técnicos regresan

Esta mañana, a las nueve, regresaron a Madrid el señor Maura, los ministros de Guerra y Marina y los jefes de los Estados Mayores que han asistido a la conferencia de Pizarra.

En la estación esperaban a los expedicionarios todos los individuos del Go-

bierno que han quedado en Madrid, menos el señor Cambó; los subsecretarios, directores generales y autoridades.

Después de cambiar muy rápidos saludos con las personas que les esperaban, los recién llegados se dirigieron a sus respectivos domicilios.

El señor Maura conferencia con el Rey

A las diez de la mañana llegó al regio alcazar el jefe del Gobierno el cual permaneció en conferencia con Su Majestad hasta las once y media.

No es aventurado suponer que el señor Maura emplearía todo ese tiempo en informar al Monarca detalladamente de las discusiones habidas en Pizarra y de los acuerdos recaídos.

Al retirarse de Palacio el presidente del Consejo se detuvo un momento a hablar con los periodistas.

Manifestó que tanto por haber llegado los expedicionarios a Pizarra a la hora de la misa, lo que obligó a demorar el comienzo de la conferencia, como por ser muchos y muy importantes los asuntos que requerían estudio detenido, fué preciso ampliar en 24 horas el tiempo que se pensó en un principio dedicar a la entrevista.

Respeto de las discusiones y acuerdos habidos en esta, afirmó el señor Maura, que no ha habido la menor divergencia sino por el contrario una perfecta unanimidad de opiniones entre el Gobierno, el alto comisario y los asesores técnicos.

Ahora, terminó diciendo el señor Maura, lo que hace falta es la ayuda de Dios para ejecutar felizmente cuanto hay que poner en práctica.

Consejo de ministros

A las cuatro y media se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

Como ya se ha dicho el objeto principal de esta reunión es informar a los ministros que han permanecido en Madrid del acuerdo recaído en Pizarra, y adoptar las medidas conducentes a su ejecución.

Es probable que también se ocupe el Consejo, si queda tiempo, de la cuestión de los transportes, asuntos que el señor Maura desea someter a las Cortes, en primer término, tan pronto como se reúnan, para resolverlo de conformidad con la ponencia presentada por el actual ministro de Fomento señor Maestre.

Notas políticas

Contra el juez de Tarrasa

Una Comisión de barceloneses en representación de la Banca nacional, ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para protestar contra el juez municipal de Tarrasa, en funciones de primera instancia, que ha detenido unos procedimientos ejecutivos relacionados con el Banco de Tarrasa.

El señor Francos Rodríguez ofreció informarse del caso, y, al efecto, se ha dirigido al presidente y al fiscal de la Audiencia de Barcelona pidiéndoles explicaciones.

Los republicanos

La Comisión organizadora ha acordado trasladar al domingo, 19 del actual, la Asamblea de constitución del partido republicano único que tendrá lugar dicho día, a las diez de la mañana en la Casa del Pueblo Radical, Rectoría, 24, en donde se facilitan tarjetas de asambleístas.

El Rey a San Sebastián

Mañana saldrá el Rey para San Sebastián, en cuya población se propone permanecer cuatro días a lo sumo.

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Escuela Superior de Arquitectura letos, 20, de ocho a catorce. (Los domingos, de diez a una).

Biblioteca popular del distrito de Chamberí, paseo de Ronda, 2, de diez a veintidós. (Los domingos, de diez a trece).

Museo de Ciencias Naturales, paseo de Recoletos, 20, bajo, de ocho a catorce. (Las obras de Zoología-Botánica y Geología, pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo).

MAXIM.S
 Restaurant de primer orden, reputado como el mejor en su clase por contar con todo género de comodidades.—Todos los días, «Te-danzas» de cinco a siete de la tarde.—Miércoles y sábados, de moda. «Souper» a la salida de los teatros.—Comidas a la carta.—Excelente orquesta de zigeuneros.—En suma, es el sitio más delizioso de Madrid; que une a sus muchos atractivos la bondad de su temperatura, agradable en todo tiempo.

TELEFONO 12.88 - M

ESPECTACULOS

PRINCESA.—Compañía de Guerrero-Mendoza. A las 5,45, La dama del armiño.

ESPAÑOL.—A las 6, La tizona. A las 10,15, Los pescadores.

CENTRO.—Compañía de Alba-Bonafé.—A las 1,15, El nido ajeno y Abuela y nieto.

LARA.—Compañía cómicodramática de Simó Raso. A las 10, El mundo es un pañuelo por Lola Membrives y fin de fiesta Ecarríta Sevilla (bailes). A las 6,30, El oficial de guardia y Lola Membrives.

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 10,15, El maldito querer y ¡Que te crees tu eso!

APOLO.—A las 6, La verbena de la Paloma y El contrabando. A las 10,30, El amigo Melquiades y La verbena de la Paloma.

ESLAVA.—A las 6 y las 10,30, Santa Isabel de Ceres.

FUENCARRAL.—Compañía de Miguel M. Itoz. A las 6, Marianela. A las 10, Los malhechores del bien (reestreno y Un desconocido (estreno).

COLISEO IMPERIAL.—Compañía de Fresno. A las 6,30 y 10,30, El cuarto de gallina.

CERVANTES.—A las 6 y 10,15, El milagro de San Pedro.

INFANTA ISABEL.—A las 6, y a las 10,15, ¡Que no lo sepa Fernandito!

ROMEA.—Todos los días grandes atracciones.—Exito grandioso de Julia Fons.—Tarde a las seis noche a las diez y media.

PRICE.—Cineemotografía especial para familias. Tarde 5,30, noche 10.—LA SABANDIJA por Jack Pifford.—AMORES DE FATTY y EL PUNAL DE LA VENGANZA por Dorothy Dalton.

Butac. 1 peseta a cte 0,80.

SERVICIOS DE LA

COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana.

Salida de Colón, para San Juan, Curacao Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cadiz, para Las Palmas, Santa Cruz de La Palma y Puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Peninsula indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puerto continental a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, para New York Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Monte-

Estos vapores admiten cargas en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.

GRAN PREMIO DE HONOR
EN LA
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR PARASQUEPA
MANUFACTURERA MECÁNICA
EIBARRESA

Exposición Filas de Caza y Tipo de Píñón

EIBAR (GUIPUZUA) (ESPAÑA)

Cube higienique

OZ EL MEJOR
DESINFEC-
TANTE del
mundo. Purifica
el aire por
radiación

esté. Evita la gripe y ahuyenta toda clase de insectos y mosquitos. Olor agradable y constante. De gran utilidad para los barcos. Duración más de un año.

CUBE HIGIENIQUE OZ

Representación general para España y Portugal:
L. Montilla.—R. Ingunza
ROLLO, 2.—MADRID

IBARRA Y COMPAÑIA
SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Fañás, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegal, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España.
Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves.
Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.
Salidas semanales de pasaje para Valencia, con escalas intermedias.
Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos.
PROFESORADO

PREVIO
D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN
D. Luciano Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación Interior.
D. Ciriso Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Contabilidad y Teneduría de libros.
D. Luis Vicianov, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.
PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales.
Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiciana, Pro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

COLEGIO DEL CARDENAL CISNEROS

Párvulos Primera y Segunda Enseñanza
Incorporado al Instituto de San Isidro en 1881

Costanilla de Santiago, 6 Madrid

Este antiguo Centro de enseñanza, que cuenta con un excelente CUADRO de PROFESORES, ofrece como irrecusable garantía para las familias, los excelentes resultados, que sus alumnos han obtenido siempre, en los exámenes oficiales. Pidan BOLETIN, con detalles y condiciones al DIRECTOR

D. F. Barbero y Delgado

DOCTOR EN CIENCIAS FISICO MATEMATICAS

Hijos de J. BARRERAS

INGENIEROS.-VIGO

Constructores de buques. — Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este Casa, construidos para España, Portugal, Francia y África.
Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.
SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL

Hijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

Anciens Etablissements Diétrix, Lejlaive et Cie

LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Beuse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Hornos—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Aparatos—Instalaciones completas de Fundiciones y A los Hornos
TRABAJO HIDRAULICO—Laminadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telefónica: Chaléassière—Sevilla

José María Serrate

Licenciado en Letras y Maestro de primera enseñanza nacional normal

PROFESOR A DOMICILIO DE

Análisis gramatical (R. A.)
Lengua francesa (oposiciones y bachillerato).
Primera enseñanza.

Nota.—Traducciones CASI sin galicismos

Calle del duque de Liria, 4, bajo derecha.

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS-EMBARQUES

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para ingresar en el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, os alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions C.ª, Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimoluscosa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagoline"

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carbonaras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival, limpiaparates ALADDIN

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Ode (Rusia)

Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay diques